

БГАТУ сегодня



Основана в 2005 году Газета студенческого информационного центра БГАТУ
Выпуск №7-8 (104-105) сентябрь-октябрь 2017 г.

Дорогу молодым



Как щедра осень на яркие краски, богатый урожай, таким красочным и ярким запомнился смотр талантов нового пополнения университета. Читайте об этом на 6-й стр.

О БГАТУ и о себе

**стр.
2-3**

Щедрые дары осени **стр. 4**

**День мира в
Беларуси**

стр. 5

Таланты и поклонники **стр. 6**

**Теплота, доброта
и любовь**

стр. 7

Формула успеха **стр. 8**

По традиции первый номер газеты «БГАТУ сегодня» в новом учебном году посвящается первокурсникам. 1 сентября в университете прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний, на которой чествовали пополнение студенческой семьи. Открыл праздник ректор БГАТУ, доктор технических наук, профессор, лауреат Государственной премии Республики Беларусь И. Н. Шило.

На линейке присутствовали уважаемые гости И. Н.Макар, С. Г. Яковчик, Е. Б. Адаменко, З. В. Ловкис и другие. Они поздравили студентов-первокурсников с поступлением в университет и пожелали успехов в учебе на благо нашей страны. В программе праздника вручение символов – Ключ знаний, Зачетная книжка переданы молодому пополнению. Прозвучала клятва и произнесены слова «Кодекса чести студентов БГАТУ».

Перед собравшимися выступила арт-фольк группа «Велес», состоялось вручение подарка мастеру спорта по греко-римской борьбе, чемпиону молодежного чемпионата Беларуси Егору Ясковцу с инженерно-технологического факультета.

Мы попросили первокурсников поделиться впечатлениями о нашем университете и первых студенческих днях.

О БГАТУ и о себе

Я приехал из деревни Приборово Брестской области, учился в Пружанском государственном аграрно-техническом колледже. Для дальнейшей учебы выбрал БГАТУ, потому что это – один из самых престижных университетов в нашей стране. Как оказалось, студгородок университета очень удобно и компактно расположен, близко станция метро, парк, Национальная библиотека Беларуси. Хотя, признаться, я был сильно удивлен, когда увидел настолько богатую библиотеку в техническом университете.

Хорошая столовая, большие учебно-методические корпуса, разнообразная и значительная материальная база в университете. Недавно я узнал, что в уни-

верситете можно получить и дополнительную специальность. Преподавательский состав в нашем учебном заведении очень опытный и квалифицированный. Конечно, и очень требовательный.

Я с детства увлекаюсь футболом и сразу же выбрал из большого количества секций футбольную. Мне очень понравился стадион, спортивный зал. В БГАТУ есть все условия, чтобы совершенствовать свое спортивное мастерство. Я буду стремиться попасть в команду и защищать честь университета на футбольном поле. Очень доволен и горд, что поступил именно в этот университет.

Александр ЧЕНЧЕВИК, АЭФ



Я приехал учиться из города Пружаны. В детстве и юности играл в профессиональный хоккей в составе команды спортивной школы своего города. Принимал участие в международном турнире по хоккею «Беловежская пуща». На счету нашей команды множество товарищеских матчей, удалось даже поиграть с очень сильным соперником – командой из США. Кроме этого, я увлекаюсь игрой на гитаре, исполнением фокусов и радиоэлектроникой. В этом году от Пружанского государственного аграрно-технического колледжа участвовал в конкурсе среди учащихся учебных заведений, реализующих образовательные программы среднеспециального образования по направлению

энергетическое обеспечение сельскохозяйственного производства (электроэнергетика). Мы заняли первое в группе, а я сам занял первое личное место. Пожалуй это и предопределило мое желание поступить в БГАТУ и продолжить учебу по этой специальности.

Университет очень компактно расположен, имеет достойный внешний вид и повсеместно порядок и чистота. Учеба оказалась сложнее, чем я предполагал, но это ещё больше стимулирует интерес к учебе. Столовая, библиотека, спортивные секции, материально-техническая база на высоком уровне. Много возможностей для учебы, саморазвития и отдыха.

Александр МЕТЕЛЬСКИЙ, АЭФ

Я студент первого курса агроэнергетического факультета, поступил в БГАТУ по совету преподавателей. Как говорится, попробовал – поступил – понравилось. Преподавательский состав на высоком уровне. Мне нравится, что можно помимо учебы заниматься музыкальным творчеством. Я играю на гитаре и учусь играть на других различных музыкальных инструментах. Записался на вокал и рад, что имеются кружки для самореализации. Студенческий городок расположен удобно для студентов, не нужно добираться до общежития или учебных корпусов долгое время. Вокруг общительные люди, к которым можно обратиться за помощью и советом. В нашей учебной группе дружелюбная атмосфера, все ребята дружные, приветливые, с самыми разными интересами и увлечениями. Я рад, что выбрал этот университет.

Виталий ЛИТВИНКО, АЭФ

Я приехал учиться из города Пружаны Брестской области. В БГАТУ поступил по совету родителей и преподавателей нашего аграрно-технического колледжа. Мне нравится приветливая атмосфера в коллективе, хорошие преподаватели, общительные однокурсники, а также множество кружков творчества, спортивные секции. Раньше в свободное время я играл на гитаре, сейчас же усиленно изучаю немецкий язык: совмещаю учебу в университете и посещаю Goethe Institut (курсы немецкого языка). Нисколько не жалею, что поступил в БГАТУ.

Дмитрий БОРСУК, АЭФ

Гордимся Минском

Одним из самых запоминающихся событий для нас, первокурсников, стало участие в праздновании 950-летия Минска. Свой юбилейный день рождения столица отметила с особым размахом. Сотни мероприятий, концертов, концертных площадок были организованы во всех уголках города. Программу праздничных мероприятий открыла торжественная церемония возложения венков и цветов к обелиску «Минск – город-герой», в которой довелось участвовать и нам. В Верхнем городе минчан и гостей столицы собрала праздничная концертная программа творческих коллективов и мастеров искусств Беларуси, здесь же развернулась грандиозная выставка-ярмарка, сильнейшие люди планеты – участники международного турнира Minsk Open Cup-2017 – демонстрировали свое мастерство. В общем, все происходящее было захватывающе и интересно.

Нам понравился «Праздник хлеба» с медовыми пряниками и пшеничными каравами, организованный тут же, в центре города. Кульминацией праздника хлеба стал торт весом около 270 килограммов, которым угощались все желающие.

Минск – город культуры и науки, образования и бизнеса, духовный центр Беларуси. У столицы нашей республики богатая история и значительные современные достижения. Минск не стоит на месте: растет и развивается, становится уютным, настоящим домом, и мы рады, что наши студенческие годы пройдут именно здесь.

**Евгений ДРОНЧЕНКО,
Павел ЛАСИЦА (АМФ)**



Щедрые дары осени

В Молодежном центре Белорусского государственного аграрного технического университета прошла выставка-конкурс «Дары осени-2017».

Организаторами выступили отдел воспитательной работы с молодежью БГАТУ и первичная профсоюзная организация студентов.

Выставка-конкурс проводилась по различным направлениям:

овощеводство, садоводство, редкие и малораспространенные растительные культуры, домашнее консервирование, карвинг – художественная резка по овощам и фруктам и т. д. В рамках выставочных экспозиций проводился конкурс участников по следующим номинациям: «Лучшая экспозиция, посвященная Яблочному спасу»; «Лучшая экспозиция, посвященная городу Минску»;

«Царство цветов» – оригинальная цветочно-декоративная композиция; «Лучший букет из овощей и фруктов» – карвинг – художественная резка по овощам и фруктам; «Мой чемпион» – самый крупный овощ, цветочно-декоративное растение, выращенное своими руками; «Чудо заморское» – редкое овощное или плодово-ягодное растение; «Фантазия природы» – плоды или растения причудливой, необычной формы; «Мини-сад» – оригинальные горшечные растения и необычное их оформление (дизайн горшка, ухоженная и привлекательная форма растений); «Лучшая поделка из природного материала» (ши-

шек, мха, бересты, овощей); «Фабрика здоровья» – лекарственные растения; «Рецепт от хозяйки».

Выставка-конкурс проводится с целью формирования экологической культуры обучающихся, развития и стимулирования интеллектуального потенциала, воображения и художественного творчества, популяризации экологически чистой садово-огородной продукции.

По итогам творческих состязаний победителям вручены дипломы и кубки.

Диана БЕЛЕВИЧ, ИТФ



Голоса молодых

Состоялось шестое заседание Молодежного совета Федерации профсоюзов Беларуси. В мероприятии приняли участие председатель ФПБ Михаил Орда, министр сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Леонид Заяц. Наш университет представляла студентка 3 курса факультета предпринимательства и управления Ольга Гануш. В первый день участники форума посетили ЧУПП «Прометей» Горецкого лесхоза и ОАО «Према», где изучили опыт работы первичной профсоюзной орга-

низации, совершили экскурсию по студенческому городку Белорусской государственной сельскохозяйственной академии с посещением объектов социальной инфраструктуры. На следующий день состоялось заседание Молодежного совета ФПБ, на котором рассматривались вопросы молодежной политики, защиты социально-экономических, трудовых прав и законных интересов молодежи. Члены молодежного совета выступили с предложением, позволяющим сделать в профкомах организа-

ций число молодых активистов пропорциональным количеству работающих на данном предприятии молодежи. Такое решение позволит задействовать больше молодых сотрудников в представлении их же интересов. Молодых профсоюзных активистов планируется активнее выдвигать в выборные органы, чтобы предложения молодежи звучали на всех уровнях профорганизации.

Ольга ГАНУШ, ФПУ

Студенты БГАТУ приняли участие в праздновании Дня мира.

Мир – самое ценное для любого человека. Стремление жить в мире и спокойствии едино для всех, независимо от национальной принадлежности, места проживания, возраста и социального положения. Именно поэтому праздник, который приходится на третий вторник сентября и продолжается до международного Дня мира, учрежденного Генеральной ассамблеей ООН (21 сентября), так чтят в каждой стране. Тематические мероприятия прошли во всех регионах нашей страны. Самое зрелищное прошло в столице возле стелы «Минск город-герой».

Тематика праздника в этом

году – «Партнерство ради мира – достоинство для всех». Участие в митинге приняли Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Заславский Павел, постоянный координатор ООН в Беларуси Санака Самарасинха, главы традиционных конфессий, представители дипломатического корпуса и общественности. Всего на митинг собралось около 500 человек.

Участники возложили цветы к монументу, а в небо выпустили десятки белоснежных голубей – международный символ мира.



Екатерина ПАВЛОВА,
ИТФ

Вести студенческого профкома

Осенние субботники

Три субботы октября профсоюзный актив принимал участие в работе по наведению порядка и благоустройству Первомайского района. На территории парка-музея камней в микрорайоне Уручье молодежь занималась благоустройством. Три десятка деревьев в районе проспекта Независимости около дома 131/2 вместе с работниками УП «Зеленстрой Первомайского района» высадили студенты нашего университета, а еще в одну субботу в районе ул. Толбухина профактивисты убрали опавшие листья.

Вероника АБРАМОВИЧ, ИТФ



«ТЕМП-2017»

«ТЕМП – 2017» расшифровывается как Трудом Едина Молодежь Профсоюзов. Минувшим летом состоялся третий Международный молодежный образовательный форум, на котором собралось более 100 представителей молодежных советов профсоюзов из Беларуси, России, Казахстана, Азербайджана, Кыргызстана, Таджикистана, Молдовы, Кипра, Малайзии и Вьетнама. Впервые приняли участие гости из Польши, Эстонии, Израиля и Индии. Наш университет на форуме представляли председатель профбюро ФПУ Ольга Гануш и член Молодежного совета БРК Александр Андруконис.

Молодые профактивисты рассказали о достижениях и проблемах профсоюзной рабо-

ты в своих странах, посетили ведущие промышленные предприятия Беларуси – МТЗ, Минский завод колесных тягачей, компанию «Атлант», кондитерскую фабрику «Коммунарка», сельхозпредприятие «Гастелловское», познакомились с положительным опытом работы первичных профорганизаций на местах. Для форумчан устроили экскурсию по профсоюзным здравницам – санаториям «Белорусочка» и «Криница». В этом году организаторы решили больше внимания уделить знакомству участников форума с культурами других стран. Каждая команда привезла с собой презентацию культурной жизни своего государства. На протяжении форума были организованы экскурсии по достопримечатель-

ностям Минска и других городов (музей миниатюр «Страна мини», гости «побывали» в Несвиже, Полоцке и Бресте). Участники форума оценили уникальный проект Республиканского дворца культуры профсоюзов и Белорусского государственного университета культуры и искусств «Сем таямніц Беларусі». День национальной культуры завершился молодежным фестивалем уличной еды Dranik Party, на котором каждый желающий поджарил свой dranik. В завершение форума для молодежи устроили увлекательный спортивный квест, на котором участники показали себя в разных видах спорта.

Мария БОРОДИНА, АЭФ

Таланты и поклонники

По сложившейся традиции в самом начале учебного года в БГАТУ проходит зрелищное и увлекательное мероприятие «Дорогу молодым!» И это здорово, потому что уже с начала студенческой жизни первокурсники могут продемонстрировать творческие способности и заявить о себе, а зрители присутствовать на интересном концерте и влиться в ряды поклонников любимейшего исполнителя.

Этот год оказался не исключением, но праздник, посвященный первокурсникам, прошел несколько в ином формате. Если в прошлом году зрители могли наблюдать баттл между «старичками» университета и вновь прибывшими студентами, сейчас свои таланты демонстрировали исключительно первокурсники. Можно сказать одно: они покорили зрителей, ведь на сцену попали действительно талантливые ребята.

В начале сентября в учебных группах появилась реклама, призывающая юношей и девушек поучаствовать в кастинге и показать свои таланты.

Артистические способности первокурсников оценивало компетентное жюри, руководители творческих коллективов студенческого клуба.

Что касается кастинга, он проходил в традиционном формате. Ведущие объявляли конкурсантов, а он, в свою очередь, выходил и рассказывал, что умеет делать, подтверждая это творческим номером, который студенты готовили заранее.

И вот наступил день официального знакомства с артиста-

ми-первокурсниками. Открывая гала-концерт «Дорогу молодым», педагог дополнительного образования университета Валерия Кучинская приободрила самодеятельных артистов теплыми словами поддержки и веры в их успех.

Хочется отметить студентов агроэнергетического факультета вокалистов Ивана Шенделева, Александру Ломако, Ирину Матарас и Виталия Литвинко. На протяжении двух недель ребятам пришлось репетировать и репетировать. Но, несмотря на все сложности, они сумели переступить через свои страхи и выложиться на все сто процентов, показать хорошие вокальные способности. Лучшей, по мнению жюри, оказалась Ирина Матарас. Девушка еще во время кастинга поразила своим очаровательным и необычным голосом. Ирина прокомментировала свою победу так: «Как бы самоуверенно это ни звучало, я ожидала этого и надеялась на победу. В дальнейшем я собираюсь связать свою жизнь с творчеством, в частности с вокалом и сценой, и рада, что уже на этом этапе оказалась лучшей».

Дружными аплодисментами встретили зрители и Александру Ломако, занявшую 2-е место. Девушку невольно сравниваешь с американской певицей Арианой Гранде. «Зажигали» на сцене Иван Шенделев и Виталий Литвинко. Первокурсница ФПУ Мария Гончарова продемонстрировала свои танцевальные данные. На кастинге члены жюри в один голос заявили: «Маша, ты – супер!» Студенты полностью поддержали их выбор, когда увидели первокурсницу на сцене.

Так же на суд зрителя были представлены новоявленные ведущие. Они проходили отбор, как и остальные участники. Почетная миссия конферансье досталась Арине Стрельцовой (ИТФ), Герману Дорошеву (ФПУ) и Павлу Повшку (АЭФ).

– Ребята, расскажите о ваших впечатлениях от сцены, света софитов, аплодисментов зрителей...

– Все очень понрав-



вилось, – коротко ответила все еще находившаяся во власти эмоций Арина.

Ребята оказались более разговорчивыми. Герман и Паша сошлись во мнении: «Сначала было страшно, колени подкашивались, но мы успокоились, когда почувствовали, что зрителям нравится, ощущали поддержку зала и бурные аплодисменты».

Приятно, что наш университет пополнился талантливыми исполнителями, которые пришли на кастинг по отдельности, но в ходе подготовки к концерту объединились в дуэт. Владислав Хлусов с агроэнергетического факультета и первокурсник ИТФ Артем Согомонян внесли в концерт свою лирическую нотку. Владислав прочитал стихотворение С. Есенина «Заметался пожар голубой...», Артем музыкально «оформил» выступление аккомпанементом на гитаре.

Отзыв из зала: «Вообще БГАТУ очень повезло: такие таланты не каждый год приходят в университет! Шоу было ярким, интересным, завораживающим!»

Огромную благодарность хочется выказать организаторам гала-концерта «Дорогу молодым!», которые приложили много усилий для того, чтобы внести новые яркие краски в нашу сложную, а вместе с тем и интересную студенческую жизнь.

Ольга КОВАЛЕВА, ФПУ
Алексей МОЖЕР, АМФ



ТЕПЛОТА, ДОБРОТА И ЛЮБОВЬ



Поздравления и праздничная концертная программа в конференц-зале – так в БГАТУ отметили День матери и Всемирный день сельских женщин.

В каждой стране, в любом обществе, с особым благоговением относятся к матери. Чтобы почтить самого дорогого человека своим вниманием, выразить свою благодарность и существует праздник День матери. В отличие от Международного женского дня, когда поздравления принимают все представительницы женского пола, в этот день принято поздравлять толь-

ко матерей – женщин, имеющих детей или готовящихся стать матерью.

Сегодня День матери – международный праздник в честь матерей – отмечается во многих странах мира: США, Индии, Сингапуре, Беларуси, Украине, Эстонии и т. д.

Этот день впервые начали праздновать в США в 1910 году. Как же проходит День матери в разных странах мира?

По популярности у американцев День матери находится на пятом месте после Дня св. Валентина, Дня отцов, Пасхи и Рождества. В этот день всем сыновьям, независимо от их отношений с родителями, надлежит навестить маму, преподнести ей символический подарок, побыть с ней какое-то время.

Этот день австралийцы используют для того, чтобы выразить искреннюю благодарность и ещё раз сказать, как сильно они любят своих матерей. Существует традиция носить в этот день на одежде цветочек гвоздики. Цветная гвоздика означает, что мать человека жива-здоровая, белые цветы прикалывают к одежде в память об усопших матерях. Помимо собственных мам дети благодарят и поздравляют бабушек, а так-

же всех женщин, которые воспитывали их и заботились. Ещё одна отличная традиция праздника – дети готовят своим мамам завтрак и приносят прямо в постель, вместе с цветами и подарками.

В этот день все дети Италии несут своим мамам цветы, сладости, небольшие подарки, чтобы ещё раз выразить им свою любовь и благодарность.

Мама стоит у истоков всего, что происходит с нашей жизнью. Мама – исток каждого из нас. Для каждого человека это слово ассоциируется с теплом, добротой, любовью.

Надежда МОРОЗ, ФПУ



Шефские связи

Поездка в Бегомль

Наш университет шествует над Бегомльской школой-интернатом. Недавно вместе с другими студентами-волонтерами в рамках проведения благотворительной акции «От сердца к сердцу» мы побывали в гостях у наших маленьких друзей. Трудно передать чувства, которые одолевают, когда посещаешь такие места. 107 воспитанников, 107 детей, у которых нет любящих и заботливых родителей.

Мы приехали в Бегомль рано утром, нас радушно встретили и предложили посмотреть номера художественной самодеятельности, подготовленные детьми. Девочки и мальчики пели, танцевали, рассказывали стихотворения. Все это было настолько искренне, что наворачивались слезы. Воспитанники школы-интерната были очень рады, что к ним приехали гости.

После концерта все разошлись по разным кабинетам. Мы с детьми плели браслеты, дегустировали фрукты, отгадывали загадки, читали стихи, рисовали. Было очень весело, и мне кажется, что у них надолго в памяти останутся эти моменты: мастер-классы по парикмахерскому искусству, маникюр, плетению резиночками «Rainbow Loom»; конкурсы «Угадай на вкус», «Самый смекалистый» и другое. Волонтеры БГАТУ посетили выставку творческих работ учащихся. Мы узнали, что ребята ежегодно ездят за границу, где живут в семьях, некоторых из них усыновляют и удочеряют. Мы познакомились с девочками, которые уже свободно говорят на итальянском языке.

Огромная благодарность коллективу школы-интерната. О детях заботятся, учат, прикладывают все усилия, чтобы они в будущем стали достойными членами нашего общества.

Анастасия ЧЕРНЯВСКАЯ, ФПУ

Формула успеха

Выпускник Буда-Кошелевского аграрно-технического колледжа Евгений Дубровский в этом году стал студентом агроинженерского факультета БГАТУ. Евгений – человек активной жизненной позиции, активно участвовал в общественной жизни колледжа, избирался секретарем первичной организации БРСМ, делегатом V Всебелорусского народного собрания. Поэзией увлекается со школьных лет. У него своя формула успеха.



Ж.С.А.

С тобой люблю не только осень
С ее желтеющей листвой.
Но даже дождик утром, в восемь,
И ливень по пути домой.

Еще люблю короткость стрижи,
Слегка усталые глаза,
Порой забавные интрижки
И недовольство без конца.

Я научился быть терпимым,
Сносить ребяческий настрой,
К капризам быть твоим
пассивным,
Я полюбил тебя такой.

Я полюбил тебя простой,
На первый взгляд, не идеальной,
Но каждый вечер все трудней
Прощаться у твоей парадной...

Ослеплен я добрым взглядом,
Смехом звонким оглушен,
Нежным словом одурманен,
Красотой твоей сражен.

Нет сил сопротивляться
Этой чудной красоте.
Я скорей хочу признаться
В чувствах пламенных к тебе!

Ночная гостья
Вот ночь... Ложусь в кровать...
Устал я за день... Буду спать...
Вдруг рифмы потекли рекой,
Нарушая мой покой.
И понимаю, понимаю,
Что не о сне уже мечтаю –
Иду к столу и... музу приглашаю.

Малая родина

Разбитая дорога и хлипкие дома,
Размером не великая родина моя.
Размером не великая, но зато одна
–
Спокойная, любимая, родимая Уза.

Изрядно измельчавшая
речушка,
Ухабистость проселочных дорог.
Моя ты, небольшая деревушка,
Как счастлив я переступить порог

Родного дома... Вот отца жму
руку,
Братишка резво хлопнет по плечу,
А мама, скалку выронив со стуком,
Обнимет крепко, пригласит к
столу.

*Жизнь подобна шахматной
игре.*

Сервантес

Несколько слов музе

Если с позиции шахмат
На жизнь мою посмотреть:
Дебют в два года закончен.
В эндшпиле король примет
смерть...

Позиция очень удачна,
С какой стороны ни взгляни.
Какие фигуры – не важно.
Должны быть во взоре огни.

В миттельшпиль вгрызаюсь упрямо,
Со спокойной душой за тылы.
Меня ободрит лишь победа.
Та, что еще впереди!

Несколько слов музе
Для кого-то ты – фантазии буйство,
И облик твой внеземной красоты.
Но я знаю: ты – основа искусства,
Творца сокровенные мечты.

Формула успеха

Миновала неделя как вечность...
А сколько еще впереди?
В приоритете останется верность
И благородство в пути.
В авангарде будет упорство,
С флангов терпенье зайдет.
И попыток известное свойство
К победе меня приведет.

МО «Студенческий
информационный центр».
Адрес редакции: 220023, Минск,
пр. Независимости, 99, к. 4,
каб. 307, т. 369-30-48.
Редактор: Андрей ГЕРАСИМЕЦ.
Вёрстка: Сергей КАРШАКЕВИЧ.

Отпечатано с оригинал-макета заказ-
чика в типографии ИПЦ БГАТУ.
220023, г. Минск, пр. Независимости,
99/2. ЛП №02330/316
от 30.01.2015 г. Формат 60x84/8.
Тираж 100 экз. Заказ №829.

Газета распространяется только на
территории студенческого
городка БГАТУ.
Периодичность выхода -
один раз в месяц.
E-mail: bsatu_today@tut.by